



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

3150  
7.11.18

07.11.2018

Ερώτηση  
Προς τον Υπουργό Υγείας

**Θέμα:** «Μαχαίρι» στις θεραπείες παιδιών;

Ο νέος Ενιαίος Κανονισμός Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του ΕΟΠΥΥ - που ξεκίνησε να εφαρμόζεται από την 1<sup>η</sup> Νοεμβρίου – αναφέρεται σε όλες τις παροχές υγείας – την έκταση, το ύψος, τον τρόπο και τη διαδικασία χορήγησής τους και προσδιορίζονται οι δικαιούχοι των παροχών αυτών καθώς και ο τρόπος αποζημίωσης της σχετικής δαπάνης. Το εντυπωσιακό είναι οι άμεσες αντιδράσεις που υπήρξαν και από τους πάροχους αλλά και από τους ασφαλισμένους. Μια τέτοια περίπτωση αφορά στις οικογένειες παιδιών, τις διαταραχές των οποίων αφήνει εκτός αποζημίωσης ο ΕΚΠΥ όπως είναι το σύνδρομο Asperger, η Διαταραχή Διάσπασης Προσοχής/ Υπερκινητικότητας (ΔΕΠΥ) και ο τραυλισμός.

Σύμφωνα με τις καταγγελίες γονέων παιδιών που χρήζουν ειδικής αγωγής και θεραπειών, από τα παραρτήματα των διαταραχών που εκδόθηκαν συμπληρωματικό του ΕΚΠΥ δεν συμπεριλαμβάνονται διαταραχές όπως οι ανωτέρω. Μάλιστα ένα μεγάλο ποσοστό παιδιών που χρήζουν ειδικής αγωγής έχει διαγνωστεί είτε με αυτισμό είτε με ΔΕΠΥ. Επίσης, το γεγονός ότι τα μισά παιδιά που πάσχουν από το σύνδρομο Asperger πηγαίνουν σε ειδικά σχολεία, επιβεβαιώνει ότι οι θεραπείες είναι αναγκαίες.

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με ανακοίνωση της Ομάδας Γονέων «Παρέμβαση», ο νέος ΕΚΠΥ προχωρά και σε περικοπές θεραπειών. Συγκεκριμένα, σε ορισμένες διαταραχές που τα παιδιά δικαιούνταν 15 θεραπείες το μήνα, αυτές μειώθηκαν σε 12. Επιπλέον, σε κάποιους κωδικούς στο παράρτημα έχουν εγκριθεί πέντε είδη θεραπείας και ο ΕΚΠΥ αναφέρει ότι δεν πρέπει να πραγματοποιηθούν μέχρι τέσσερις.

**Επειδή** δε θέλουμε να πιστέψουμε ότι το Υπουργείο Υγείας προχώρησε σε αυτές τις ενέργειες με μόνο στόχο τη μείωση της δαπάνης για την ειδική αγωγή και όχι το «καλό» των παιδιών μας

**Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:**

1. Ποιος έχει την ευθύνη για την κατάρτιση του νέου Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ); Είναι σε γνώση σας οι συγκεκριμένες αλλαγές; Εάν ναι, για ποιο λόγο προβήκατε σε αυτές – στηριζόμενος σε επιστημονικά ή οικονομικά κριτήρια;
2. Θεωρείτε ότι πρέπει να διορθωθούν οι εν λόγω παραλείψεις που υπάρχουν στον νέο Ενιαίο Κανονισμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ); Εάν ναι, σε ποιες ενέργειες θα προβείτε και σε ποιο χρονικό διάστημα;

**Οι ερωτώντες βουλευτές**

**Ιάσοντας Φωτήλας**

**Αχαΐας**

**Βασίλης Οικονόμου**

**Επικρατείας**